



СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

председателя IAF Эмануэле Ривы и председателя ILAC Этти Феллер

Всемирный день аккредитации – 2024

«Аккредитация: расширяя возможности завтрашнего дня и определяя будущее»

Международные организации по аккредитации IAF и ILAC вместе празднуют Всемирный день аккредитации 9 июня 2024 года. Тема 2024 года «Аккредитация: расширяя возможности завтрашнего дня и определяя будущее» призвана привлечь внимание к тому, как аккредитация может обеспечить уверенность в новых технологиях, цифровизации и устойчивом развитии, поскольку мир претерпевает глубокие изменения.

Аккредитация имеет большое значение в мире, характеризующемся быстрым технологическим прогрессом, изменением поведения потребителей и постоянной экономической неопределенностью. Всемирный день аккредитации в этом году привлекает внимание к роли аккредитации при использовании новых возможностей и решении глобальных проблем.

В центре этой переломной эпохи находится четвертая промышленная революция (Индустрия 4.0), характеризующаяся внедрением в общество и промышленность цифровых технологий, таких как искусственный интеллект (ИИ), робототехника, Интернет вещей и анализ больших данных. Эти технологии в корне меняют способы взаимодействия, производства и внедрения инноваций.

Являясь основой доверия и надежности, аккредитация позволяет организациям уверенно осваивать новые технологии и продвигать инновации. Во всех сферах аккредитованные органы по оценке соответствия подтверждают, что новые товары и процессы соответствуют установленным требованиям. Испытания и инспекция обеспечивают уверенность в безопасности продукции и ее соответствии нормативным требованиям. Схемы защиты данных и кибербезопасности помогают бизнесу внедрять комплексные процессы по защите данных, предотвращать все более изощренные кибератаки и обеспечивать конфиденциальность клиентов.

IAF, ILAC и сообщество специалистов по оценке соответствия стремятся принять технологические изменения и отреагировать на них адекватными мерами.

«Информационные технологии. Искусственный интеллект. Система менеджмента», который был опубликован в декабре 2023 года. Будучи первым международным стандартом для систем менеджмента ИИ, он направлен на обеспечение прозрачности, ответственности и учета этических аспектов, так как использование ИИ стремительно развивается во всех секторах. Этот стандарт подчеркивает стремление сообщества адаптироваться к развивающимся технологическим ландшафтам, а также обеспечить ответственный подход при разработке и использовании систем ИИ.

По мере появления новых технологий сохраняют актуальность проблемы окружающей среды и прав человека. В последние годы для потребителей, предприятий, регулирующих органов и инвесторов большое значение приобретают экологические, социальные и управленческие аспекты (ESG). Потребители все больше осознают воздействие приобретаемой продукции и услуг на окружающую среду и общество, что приводит к растущему спросу на экологичные и этически изготовленные товары. Аккредитованные органы по оценке соответствия позволяют компаниям демонстрировать в своей деятельности и цепочках поставок стремление к социально и экологически ответственным практикам, а также обеспечивают потребителей и регулирующие органы доверием к показателям экологического, социального и корпоративного управления.

В то время как мы переходим к циркулярной экономике, которая основана на возобновляемых ресурсах, аккредитация может обеспечить уверенность в безопасности, эффективности, ремонтпригодности, долговечности, возможности модернизации, вторичной переработки и повторного использования продукции. Аккредитованные органы, проводящие испытания, измерения, валидацию и верификацию, также активизируют усилия во всем мире по борьбе с изменением климата, поддерживая инициативы по повышению энергоэффективности, производству возобновляемой энергии и сокращению выбросов углекислого газа.

Важно отметить, что это лишь некоторые из многих подобных примеров изменений, которые учитывают IAF, ILAC. Приоритеты продолжают смещаться по мере появления новых вызовов и возможностей и, вероятно, в результате изменений, которые еще не предполагаются. IAF и ILAC уверены, что и в дальнейшем аккредитация будет оставаться прочной основой прогресса, расширяя возможности бизнеса, защищая потребителей и содействуя глобальному благополучию.

Всемирный день аккредитации – 2024 предоставляет возможность Международному форуму по аккредитации (<https://iaf.nu>), Международной организации по аккредитации лабораторий (www.ilac.org) и их членам обратить внимание на то, как аккредитация закладывает основы для нашего будущего. IAF и ILAC предоставляют разнообразную информацию о роли аккредитации и её преимуществах.